Vonjuk ki az (1;) egyenlet mindkét oldalabol x;-t (ahol i =1,2,... n):
(11)  az? +(b—1Dn +c =23 — 21,
(1/2) CL.I% + (b — I)IEQ “+c = T3 — T2,
(1;7,71) CLI72171 + (b - 1)$n71 +c=xp —Tn-1,
)y ax? +(b—1Da, +e=2x1 — Tp.
Eszerint az egyenletrendszer megoldasaban ¢ = 1,2,...,n — 1 esetén x;; annyival nagyobb x;-nél, mint az
f(x) =az® +(b—1)z+c

masodfoku fiiggvények az x; helyen felvett f(x;) értéke, és a1 az f(x,) értékkel nagyobb, mint .
«) Marmost az L. feltevés esetén f(z) elGjele allando és megegyezik a elGjelével, mert igy irhato:

(w+b—1>2_ (b—1)2—4ac]7

(2) flz)=a

2a 4a?

és a szogletes zérojelbeli kifejezés pozitiv. Eszerint — feltéve, hogy van valés megoldas és a > 0 — az (1") egyenletek
jobb oldalan &ll6 kiilonbségek mindegyike pozitiv, emiatt

(3) 1 < To <3< 0. < Tt < Ty, < X1

Ez pedig ellentmondas, hiszen a szigortian novekeds sorozat elején és végén ugyanaz a szam all: x;, ilyen megoldas
tehat nincs.
Ugyanez adodik a < 0 esetén abbol, hogy (1') mindegyik egyenletének mindkeét oldala negativ, és ezért

(4) T1>To > T3> ...> Tpo1 > Ty > T1.

B) A 1L feltevés esetén f(x) a (2) alak szerint egyetlen helyen, az

1-b
(5) T =—

helyen a 0 értéket veszi fel, minden més helyen olyan elGjeld, mint a. Ennél fogva az (1’)-beli jobb oldali kiilonbségek
— az el6bbi esethez képest — a 0 értéket is felvehetik (de a-val ellentétes elGjeld értéket nem), (3) és (4) helyére a
kovetkez6t kapjuk:

. Zzp1 %z, <1 (ha a > 0), ill.

2 X1 = T = X1 (ha a < 0).
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Barmelyikiik csak ugy allhat fenn, ha
Tl =T2 =...=Tp,

tehat (1')-ben mindegyik jobb oldal értéke 0, és az ismeretlenek kozos értéke az f(x) = 0 egyenlet egyetlen gyoke, az
(5) érték. Ez a megoldas egyértelmd.

v) Az eddigiek alapjan konnytd belatni, hogy a III. feltevés esetén az egyenletrendszernek két olyan megoldasa van,
amelyben minden ismeretlen értéke ugyanaz, éspedig az f(z) = 0 egyenlet egyik, ill. masik gyoke:

1—b+1/(b—1)* —dac
2a ’
mert ITI. miatt a mondott értékek valdsak és kiilonboz6k. Eszerint egynél tobb valés megoldéas van.
Ezzel mindharom &llitast bebizonyitottuk.

T =2 =3 =...=Tp-1==Tp =

Fuzekas Béla (Pannonhalma, Bencés Gimn., IV. o. t. )
Megjegyzés. Példat mutatunk arra, hogy a III. feltevés esetén az egyenletrendszernek 2-nél tobb megoldésa is lehet.

33
a=—,b=—— c=17 esetén (b — 1)2 —4ac = — > 0, és a fentiek szerinti
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T1 =g =...=Tp
megoldasokon kiviil n = 3 esetén az egyenletrendszert az
$1:4, .IQ:?), I3:2

értékrendszer is kielégiti (és természetesen a ciklikus folcseréléssel adodo 3, 2, 4 valamint 2, 4, 3 megoldas is).
Fazekas Béla



